

东南商报

2014年2月8日 星期六 甲午年正月初九

国内统一刊号:CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办

新闻热线 87270000 或 13867800000

轨道交通票价三种方案公布

均采用里程分段计价 起步价分为2元或3元 听证会24日举行

03版

人家明明报的春讯
来的怎么会是雨雪

**啊呀！
柳芽儿
又被骗了**

昨天，我们的摄影记者在月湖边拍到了柳树吐芽。面对湿冷天气，月湖边已经抽出嫩芽的柳树好像有些慌乱：人家明明报的是春讯，来的怎么会是雨雪呢？怪只怪柳树不长记性。去年差不多也是在这个时候，我们的摄影记者也在月湖边拍到了柳树吐芽。

去年1月中下旬，本该是最冷的“三九”、“四九”天，气温出现明显回升，其中下旬气温更是较常年偏高2.4℃。在一波波气温回暖中，柳芽没有禁受住“诱惑”。

今年1月，气温更是异常偏高，平均气温达到7.4℃，较常年偏高2.3℃，为仅次于2002年的第二高

值。还有一个气候条件的变化也促使柳树吐芽：去年1月的雨量较常年偏少5成，日照时数也较常年略有偏少；今年1月的雨量虽然仍较常年偏少64%，但日照时数较常年偏多59%。

喜欢温暖、喜欢阳光的柳芽怎么抗得牢？现在这个时候，乍暖还寒，经常是眼看着越来越有春天的样子了，一波冷空气打过来，就又现出冬天的狰狞面目。面对未来一周持续的雨雪天，长出来的嫩芽肯定塞不回去了，只能跟我们一起咬牙扛着。

记者 石承承

月湖畔的柳枝
发新芽了。
记者 刘波 摄

今天夜里 或能见到雪花

商报讯（记者 石承承）春节假期前几天的暖阳，给了很多市民“暖冬”的错觉，转眼间，天气已经变得冷冰冰、湿嗒嗒，宁波终究还是难逃南方最难熬的湿冷天。

淅淅沥沥的雨已经下了两天，有没有点烦？好消息是，市气象台预报说，今天雨可能会暂停，转为阴到多云。

不过也别高兴得太早。就像拳击赛，不下雨的好天气只能算短暂休整，雨雪天气紧跟着即将来到。

昨天夜里，我市部分山区已经出现雨夹雪天气了。据市气象台预测，宁波市最快可能会在今天夜里看到飘雪。

气象专家说，下雪有两条“硬杠杠”，一条是水汽条件要饱和，另一条就是气温要低。气温走低，水汽抬升，这样的湿冷环境，雪花是最喜欢的。

今冬以来，我市也遇到过好几次要下雪的情况，但最终因为水汽条件不足而告吹。

这两个条件似乎要来个完美结合，随着昨天夜里一股冷空气的补充南下，我市的气温将继续走低，今天我市日均气温维持在6℃左右，明后天更是只有4℃左右，这是一个比较容易出现降雪的温度。

据预报，从今天夜里开始，市区会逐渐转为阴有雨或雨夹雪，明天同样是阴有雨或雨夹雪转雨夹雪或雪。一句话，今天夜里开始，宁波平原地区下雪的可能性会越来越大。

今天阴到多云，偏北风4~5级 4℃~8℃



详见07版

编辑:任山葳

国务院常务会议决定 城乡居民 基本养老保险全国统

06版

央视新春走基层节目火了
网友热议

家风
是什么
?

02版